

AVR PRÁCTICA-18

Nombre y apellidos.....

1.- Prueba que si $x > 0$, entonces

$$1 + \frac{x}{2} - \frac{x^2}{8} \leq \sqrt{1+x} \leq 1 + \frac{x}{2}$$

Utiliza la desigualdad anterior para aproximar $\sqrt{1,2}$ y $\sqrt{2}$; y da una estimación del error cometido. Utiliza el polinomio de Taylor para $n = 2$ para obtener una aproximación más precisa de $\sqrt{1,2}$ y de $\sqrt{2}$.

$f(x) = \sqrt{1+x}$, $f(0) = 1$; $f'(x) = \frac{1}{2\sqrt{1+x}}$, $f'(0) = \frac{1}{2}$; $f''(x) = -\frac{1}{4(1+x)^{3/2}}$, $f''(0) = -\frac{1}{4}$;

$$f'''(x) = \frac{3}{8} \frac{1}{(1+x)^{5/2}}$$

$$f(x) = P_{1,0}(x) + R_{1,0}(x) = 1 + \frac{1}{2}x + \int_0^x -\frac{1}{4(1+t)^{3/2}} \frac{(x-t)}{1!} dt$$

Sumar integral en resto

negativo (de $f''(x)$)!

\hookrightarrow LUGAR $f(x) \leq 1 + \frac{1}{2}x$

$$f(x) = P_{2,0}(x) + R_{2,0}(x) = 1 + \frac{1}{2}x - \frac{1}{8}x^2 + \int_0^x \frac{3}{8(1+t)^{5/2}} \cdot \frac{(x-t)^2}{2!} dt$$

positivo

\hookrightarrow LUGAR $1 + \frac{1}{2}x - \frac{1}{8}x^2 \leq f(x)$

PARA $x = 0,2$, $\sqrt{1,2} = \sqrt{1+0,2}$
 $1 + \frac{0,2}{2} - \frac{(0,2)^2}{8} < \sqrt{1,2} < 1 + \frac{0,2}{2}$

$1,095 < \sqrt{1,2} < 1,1$ $1,1 - 1,095 = 0,005$

PARA $x = 1$, $\sqrt{2} = \sqrt{1+1}$
 $1 + \frac{1}{2} - \frac{1}{8} = 1 + \frac{3}{8} < \sqrt{2} \leq 1 + \frac{1}{2}$ error $|\frac{1}{2} - \frac{3}{8}| = \frac{1}{8} = 0,125$

Ahora $f(x) = P_{2,0}(x) + R_{2,0}(x) = 1 + \frac{x}{2} - \frac{x^2}{8} + \int_0^x \frac{3}{16} \frac{(x-t)^2}{(1+t)^{5/2}} dt$

$|R_{2,0}(x)| \leq \int_0^x \frac{3}{16} \frac{(x-t)^2}{(1+t)^{5/2}} dt \leq \int_0^x \frac{3}{16} (x-t)^2 dt = \frac{3}{16} \left(-\frac{(x-t)^3}{3} \right) \Big|_0^x =$

$= \frac{3}{16} \cdot \frac{x^3}{3} \leq \frac{1}{16} \leq 0,0625$

$1 + \frac{x}{2} - \frac{x^2}{8} \leq \sqrt{1+x^2} \leq 1 + \frac{x}{2}$ para $x \in [0, 1]$

2.- Sea $f(x) = \ln(x+1)$. Calcula su serie de Taylor centrada en $a = 0$. ¿Para que valores de x coincide la serie con la función?

$$f(x) = \ln(x+1), \quad f'(x) = \frac{1}{x+1} = \frac{1+x-x}{x+1} = 1 - \frac{x}{x+1} = 1 - \frac{x+x^2-x^2}{1+x} =$$

$$= 1 - x + \frac{x^2}{1+x} = 1 - x + \frac{x^2+x^3-x^3}{1+x} = 1 - x + x^2 - \frac{x^3}{1+x} =$$

$$= \dots = \sum_{k=0}^n (-1)^k x^k + (-1)^{n+1} \frac{x^{n+1}}{1+x}$$

Así $\frac{1}{x+1} = \sum_{k=0}^n (-1)^k x^k = \frac{(-1)^{n+1} x^{n+1}}{1+x} \xrightarrow{x \rightarrow 0} 0$

Por lo tanto $P_{f, n+1, 0}(x) = \sum_{k=0}^n (-1)^k x^k$ y $f'(x) = \sum_{k=0}^n (-1)^k x^k + (-1)^{n+1} \frac{x^{n+1}}{1+x}$

Por el teorema fundamental del cálculo

$$\ln(x+1) = \int_0^x f'(s) ds = \int_0^x \sum_{k=0}^n (-1)^k s^k ds + \int_0^x \frac{(-1)^{n+1} s^{n+1}}{1+s} ds$$

$$= \sum_{k=0}^n \int_0^x (-1)^k s^k ds + \int_0^x \frac{(-1)^{n+1} s^{n+1}}{1+s} ds$$

$$= \sum_{k=0}^n \frac{(-1)^k x^{k+1}}{k+1} + \int_0^x \frac{(-1)^{n+1} s^{n+1}}{1+s} ds$$

Como $\lim_{x \rightarrow 0} \frac{\int_0^x (-1)^{n+1} s^{n+1} ds}{x^{n+1}} = 0$ y $\frac{\int_0^x s^{n+1} ds}{x^{n+1}} = \frac{x^{n+2}}{x^{n+1} \cdot x} = \frac{x^{n+2}}{x^{n+1} x}$

Así $P_{f, n+1, 0}(x) = \sum_{k=0}^n (-1)^k \frac{x^{k+1}}{k+1}$

Así la serie de Taylor de $\ln(x+1)$ es $\sum_{k=0}^{\infty} (-1)^k \frac{x^{k+1}}{k+1}$

Si $0 < x < 1$, $|R_{f, n+1, 0}(x)| \leq \int_0^x \left| \frac{(-1)^{n+1} s^{n+1}}{1+s} \right| ds \leq \int_0^x s^{n+1} ds =$

$$= \frac{s^{n+2}}{n+2} \Big|_0^x = \frac{x^{n+2}}{n+2} \xrightarrow{n \rightarrow \infty} 0 \quad (\text{si } x \in (0, 1))$$

Si $x > 1$, $|R_{f, n+1, 0}(x)| \geq \frac{1}{2x} \int_0^x s^{n+1} ds = \frac{1}{2x} \frac{x^{n+2}}{n+2} \xrightarrow{n \rightarrow \infty} \infty$ (si $x > 1$)

Si $x = 1$, la serie $\sum_{k=0}^{\infty} (-1)^k \frac{1}{k+1}$ es convergente (criterio de Abel) y $|R_{f, n+1, 0}(1)| = \int_0^1 \frac{s^{n+1}}{1+s} ds \leq \frac{1}{n+2} \xrightarrow{n \rightarrow \infty} 0$

Por lo tanto $\ln 2 = \sum_{k=0}^{\infty} (-1)^k \frac{1}{k+1}$

Por forma análoga, la serie de Taylor converge para $x \in (-1, 1)$ pero no converge para $x = -1$ ¿por qué?